

### 6名河南卫生防疫队员完成灾区救援任务

## “孤岛勇士”昨日凯旋

本报讯(记者 汪辉 通讯员 秦川)“你们辛苦了!”昨日下午,以队长许汴利为首的6名河南卫生防疫救援队队员走出新郑机场,受到了人们的热烈欢迎。

5月23日,受四川北川县当地救灾指挥部委派,许汴利等9名队员冒着生命危险,乘直升机空投进入该县偏远的禹

里乡开展防疫工作,成为进入该乡的第一支医疗卫生救援队伍。在交通隔绝、补给中断、通讯不畅的情况下,他们在禹里乡坚守8天,出色地完成了当地的防疫和医疗救援任务,被人们称为“孤岛勇士”。

当日,市一院的王庆然等31位急救

车司机也从灾区归来,迎接他们的不仅有鲜花、掌声,还有家人的拥抱和热吻。王庆然是市一院的急救车司机,自从5月14日赶赴四川后,一直坚守到昨日,中间虽然不断有队伍更换,但他和其他5位队友一直坚持到了最后,是在抗震救灾前线灾区待的时间最长的一批队员。

### 《郑州市城市道路交通安全条例(草案)》提交市人大常委会审议

## 电动车将实名登记上牌

本报讯(记者 潘燕 实习生 赵阳)昨日,郑州市城市道路交通安全条例(草案)正式提交市十二届人大常委会第37次会议审议,此前争议较多、管理漏洞较大的电动自行车和残疾人机动轮椅车,以及交通事故自行快速处理等均成为《条例(草案)》的焦点内容。

据了解,此次审议的《郑州市城市道路交通安全条例(草案)》,主要对1999年实施的原《郑州市城市道路交通管理条例》进行了全面修订,审议通过后,将废旧立新。

### 40万辆电动车须办证

据统计,目前我市的电动自行车数量达40万辆,现在销售的电动自行车无需任何登记手续,在管理上属于空白阶段。按照《条例(草案)》规定,对不符合国家相关标准的残疾人机动轮椅车、电动自行车和

其他有动力装置驱动但不符合国家相关标准的非机动车,将不予登记,不得上路行驶和从事营运活动。

《条例(草案)》还规定,申请残疾人机动轮椅车、电动自行车登记的,必须向市公安局交通管理部门提交车辆所有人身份证明和车辆来历证明,管理部门审核后予以发牌证。

对此前已经购买的电动车,应当在本条例实施后的三个月内补办登记手续,才能准予上路行驶。

对电动自行车、残疾人机动轮椅车未登记就上路行驶的,对电动自行车驾驶人处以50元罚款,对残疾人机动轮椅驾驶人处以20元罚款。

《条例(草案)》还特别规定,驾驶电动自行车和残疾人轮椅车必须年满16岁。而残疾人机动轮椅车只能供残疾人代

步使用。

### 电动车超速罚50元

《条例(草案)》对电动自行车、残疾人轮椅车的最高时速进行的规定,要求在城市道路上行驶时,最高时速不得超过15公里。电动自行车、残疾人机动轮椅车在机动车道内行驶或者超速行驶的,将被处以50元罚款、20元罚款;驾驶人拒绝接受处罚的,可以扣留其车。

### 四条件下不须护现场

《条例(草案)》规定在发生交通事故时,同时符合下列条件,且不属于依法应当保护现场并立即报警的情形,双方当事人应当即行撤离现场,自行协商处理损害赔偿事宜。

4种条件是:机动车两方之间发生的不涉及第三方的;没有人员伤亡,且基本事实清楚,任何一方财产损失在机动车交通事故责任强制保险责任限额内的;机动车能够自行驶行的;机动车均在河南省内财产保险公司投保了机动车交通事故责任强制保险的。

### 单位停车场可服务社会

《条例(草案)》规定,凡市区新建、改建、扩建的公共建筑、商业街、居住区、大中型建筑等,都应当按照标准规划和建设停车场,停车场应当与主体工程一起施工,一起投入使用。

按照规定,必须限期补建或与其他单位联建。市内的住宅小区、单位的停车场,在满足小区、单位停车需要的情况下,可以向社会开放,收取合理的服务费用。



卫大叔 绿城

## 街头问路绿城几多热心人

本报记者 安群英

如今咱郑州的楼是越来越高,马路也越修越宽,外地人来了,常有找不到路坐不上车的情况,那么咱郑州人是怎么对待来郑州的客人的呢?这两天,卫大叔我心里开始琢磨这个事。不行,得找个机会体验一下,替外地人“投石问路”。

既然想到了,卫大叔我便立即行动起来。昨天早上七点,大叔特意打扮成外地人模样,带上一个手提包,在政通路淮南街口挤上了57路公交车。早班车上人很多,整个车厢塞得满满当当。大叔就在挨着车后座的工具箱上坐下。“老师儿,到火车站咋走?”在京广路站,大叔向车长问路。“呀,你坐过了,如果在京广站下车走到车站比较方便,现在已经走过了,这段路没有站牌,一直到人民路,比较远。”还没等车长回答,同车的一位乘客便抢先说道。

她有50岁左右,说话还带着微笑。“你到人民路下车后往回走,经过东方红到火车站,也可以穿过里弄抄近路到火车站。”公交车长又接着解释。车到人民路站,车长又提醒我:“你该下车了。”

在紫荆山路和金水路交叉口卫大叔下了车,发现好多开往向东方向的公交车都在此停靠,公交车站牌下面的人行道上有书报摊和两个煎饼果子摊。问路就从第一个煎饼果子摊开始。“老师,到郑东新区坐几路公交车?”“62路。”他们一边做煎饼果子,一边爽快地回答。卫大叔也能识文断字,就在公交指示牌上找,原来没有62路,是26路公交和K26路公交开往郑东新区。我佯装不知,又问另一个做煎饼果子的摊主,他脱口而出:“26路。”行,咱郑州人还行,不买他的煎饼,问路答话还都算热情,测试结果让卫大叔很高兴。

坐上k26路到郑东新区。“车长,到郑州市房管局在哪一站?”“47中站。”大叔我一开口问,车长就热情地作答,看来业务还真熟练。到47中站,大叔我和另外两位乘客都下了车,但还是不知市房管局具体在什么位置。这时,正好有一位骑车的女市民经过这里,她一脚踏地停下来,用手指着前方,原来前行十米就是目标。啧啧,仙女指路的姿势还挺优美哩。

大叔我替外地人问路,没想到还真问出了好心情。虽然有些回答不正确,但大叔相信他们不是有意说错的,况且那么耐心热情。这真是:

大叔出门把路行,  
问东问西看文明。  
绿城景色美如画,  
市民形象也真中。

## 成立业余党校 提升救灾水平

### 郑州特警在野外营地实施教育培训

本报讯(记者 陈思)昨日,驻扎江油的郑州特警在野外营地成立了业余党校,当天对火线入党的21名民警进行了专门的教育培训,教育广大党员特警“要把灾区人民的需要作为头等大事”。

目前,郑州特警的抗震救灾工作已从抢救伤员、救治伤员、防疫消毒,逐步进入到恢复生产、维护稳定、加快发展的新阶段。为了给开展各项勤务工作的特警队员注入强大的精神动力,提供有力的思想保障,郑州特警前线指挥部从加强临时党组织建设入手,并建立了业余党校。据介绍,业余党校从思想、组织、作风等方面入手,专门购买一批党课教材,建立了学习制度和每日训练计划,提高了民警的政治素质和警务技能。



昨日上午,价值350万元的800吨爱心大米在郑州东站装车,和郑州天方食品公司捐赠的5万箱方便面一道,承载着河南人民的爱心运往江油灾区。据悉,上周我省接到四川江油市急需500吨大米和50万箱方便食品的求援,中储粮河南分公司闻讯后当即表示捐赠800吨我省优质大米——原阳米,郑州天方食品公司则主动捐赠了价值53万元的5万箱方便面。

本报记者 李焱 李娜 摄

## 盛夏绿遮眼 此花满堂红

### 嵩山路2000株紫薇娇颜怒放

本报讯(记者 裴其娟 文 汪静文 图)“谁道花红无百日,此树常放半年花。”近日,嵩山路上2000余株紫薇花迎夏盛开,绿树红花在法桐的衬托下,显得分外娇艳。

紫薇又名“百日红”、“满堂红”,花期6-9月,属落叶灌木或小乔木,树姿优美,花色艳丽,花穗繁实。嵩山路(伊河路—南三环)全线共有2202株百日红,其中北段为2005年嵩山路改造时栽植,南段为2007年新植。今年春季,市园林局绿化处曾组织对紫薇植株高低进行修剪、对倾斜的进行扶正,因此,目前开花的紫薇高低一致,树形十分优美。

据介绍,紫薇在我市栽植较为普遍,除嵩山路以外,郑汴路、郑花路、新柳路、未来路、郑上路、桐柏路和商城游园、紫荆山公园、人民公园、碧沙岗公园、文博公园、绿荫公园及中原路、兴华南街等绿化带中均能觅得紫薇的芳踪。目前,紫薇已逐渐进入盛花期,爱花的市民莫错过观赏机会。



## 希望之星夏令营开营

### 专家支招如何戒网瘾

本报讯(记者 李娜)“我以前从来没有参加过这样的夏令营,觉得很新鲜。”8岁的李林今年5月从四川广元来到郑州实验小学读书,昨日,是他第一次参加夏令营。昨日上午,郑州市第七期希望之星夏令营开营仪式在科技馆举行。

在学生暑假来临之际,为了给弱势贫困儿童提供一个互相交流和开阔眼界的机会,郑州市妇联在全市选拔了7名留守流动儿童和7名从灾区来郑州就读的儿童,开展为期5天的希望之星夏令营活动,他们将参加挑战科技讲解员、科学小实验、参观气象科普基地、博物院、科技馆、海洋馆等一系列活动。

此外,由于暑假是青少年上网的高峰期,市妇联还邀请了全国首位“青少年网络文明爱心大使”陶宏开教授为现场300多名家长和青少年做了题为“健康上网,快乐成长”的亲子和谐家庭教育报告会,教导青少年应该如何上网,家长应该如何做好孩子的导航员等。

又讯(记者 李娜 通讯员 张红秋)暑假就要到了,您是否担心孩子染上网瘾?如何才能创建和谐的家庭关系?省妇联邀请专家免费为您支招。

面对即将到来的暑假,很多家长增添了许多担心和烦恼。为了让孩子远离网瘾、心理健康发展,度过一个愉快而有意义的假期,省妇联12388维权心理热线邀请心理健康教育专家在本周五下午为家长分析如何创建和谐的家庭关系,让孩子健康成长以及造成孩子上网成瘾的原因及对策等话题。免费报名电话为66250350 15938751938。



昨日上午,司机们开始在京港澳高速郑州服务区警示教育基地参加培训。据悉,这是首个高速公路警示教育基地。据省高速交警支队负责人说,河南高速交警将在河南全境服务区设立驾驶员警示教育基地,以提高驾驶员安全意识,平安迎奥运。

本报记者 宋晔 张立 通讯员 李红春 摄

### 老字号 绿色食品

# 霸王楼

酒店

## ——中原顶级滋补甲鱼专营店

### 独家推出

## 野生白鳖、花鳖

体大肉多 裙边肥厚 胶质丰富

美食地址: 郑州市农业东路与众意路交叉口(中州大道与农业路口向东三个红绿灯左拐)  
霸王楼酒店订台电话: (0371) 69176880